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12月定例会

 町政を問う 〜 一般質問 〜

今号の主な内容
次回定例会は
３月９日（水）９時 開会予定です。

　定例会及び臨時会における本会議を、どなたでも
傍聴することができます。傍聴を希望される方は、会
議の当日、庁舎４階に設置された受付場所にて、氏名、
住所などを受付票に記入し、議場へご入場ください。
※当日検温をして、マスク着用でご来場ください。

今号の表紙
初日の出に輝くロウバイ（宝登山）
そっと黄色い花を咲かせるロウバイの控えめで奥ゆ
かしい姿と甘い香りに癒やされました（H.T) http://www.town.nagatoro.

saitama.jp/gikai/gikai_photo/

表紙の写真を募集しています。
ご応募お待ちしています。

 ［長瀞町議会HP］

 みんなの広場「オレンジカフェ」 

議 会 を も っ と 身 近 な も の に

ながとろ町

議会だより
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補正予算１件を可決しました
国民健康保険の療養費と高額療養費に不足が生じたため、国民健康保険特別会計補正
予算案を審議し、可決しました。

〔 主な質疑 〕
Qコロナウイルスの療養費は、国が全額負担してく

れるのか。

A基本的に、国が全額負担します。

Q高額療養費に含まれる人工透析を受ける人は、１

か月どの程度か。

A 14名で、一月448万円ほどかかっているので、

１人当たり32万円程度です。

会 計 名 補 正 額 予 算 総 額

国民健康保険特別会計（第２号） ２億 6,295 万８千円 ８億 9,726 万１千円

11月臨時会

条例改正案など11議案を承認・可決しました

条例の改正

長瀞町個人情報保護条例及び長瀞町個人番号
の利用及び特定個人情報の提供に関する条例
の一部を改正する条例

　デジタル庁設置法の規定など、いわゆるマイナ
ンバー法が改正されたことにより、字句の修正等を
行うものです。

国民健康保険税条例の一部を改正する条例
　地方税法等の改正により、未就学児にかかる保
険税の被保険者均等割額の減額措置などを講じる
ことなどの改正を行うものです。

長瀞町国民健康保険条例の一部を改正する
条例
　産科医療補償制度に加入していない医療機関等
で出産された場合の出産育児一時金を40万4,000
円から40万8,000円に改めるものです。

〔 主な質疑 〕

Q出産育児一時金は、42万円支給されるものでは

ないのか。

A産科医療補償制度に加入している医療機関等では、

42万円を支給し、加入していない医療機関等では、

40万8,000円となります。

法律が改正されたことを理由とする条例の改正案、一般会計及び特別会計の補正予
算案を審議し、可決しました。

12月定例会

新型コロナウイルスの影響を受け想定以上の受診があったため、当初予算に不足が生じたので、予算を増
額するものです。

令和３年度 国民健康保険特別会計補正予算（第２号）
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国の補正予算決定を受け、高校生までの子ども１人当たり10万円相当の給付のうち５万円の現金給付に
ついて早急に支給を開始するため、専決処分により予算を補正したものです。

専決処分　令和3年度 一般会計補正予算（第６号）

〔 主な質疑 〕
Q給付に伴いシステム改修を行う必要性があるの

か。

Aシステム改修を行わなければ支給事務ができない

ので、全ての自治体で行うと思われます。

Q給付のうち２回目は、国だと５万円分のクーポン

券を支給することとなっているが、現金給付ま

たはクーポン券の支給どちらにするのか。

A現金給付で行いたいという自治体の声が多いので、

国の方でもそのような声が通るのではないかと思っ

ています。そうなりましたら、長瀞町も現金給付で

行いたいと思います。

※12月27日、10万円を一括して現金給付しました。

ふるさと長瀞応援基金に、ふるさと納税の増加分を積み立てるほか、３回目のワクチン接種に必要な経費
など新型コロナウイルス対策にかかる経費を増額するものです。

令和3年度 一般会計補正予算（第７号）

〔 主な質疑 〕
Qふるさと納税の返礼品にはどのようなものがある

のか。

Aブドウ、豚肉味噌漬けの詰め合わせ、宿泊券など

があります。

Q観光客受入環境整備事業補助金は、ライブカメラ

や放送設備を設置するということであるが、観光協

会へ補助するという理解でよいのか。

A事業は、観光協会が主体で行います。そのため、

設置後の維持管理費や運営費については、観光協会

での負担になります。

介護保険特別会計補正予算（第２号）
保険給付費や介護予防住宅改修費などは、利用が増加し、費用が見込まれることから増額し、
基金積立金は、保険給付費の増額による一般財源の保険料相当額に充てるため、減額するものです。

会 計 名 補 正 額 予 算 総 額
一般会計（第６号）（専決処分） 4,360 万３千円 35 億 1,562 万１千円

一般会計（第７号） 6,292 万２千円 35 億 7,854 万３千円

介護保険特別会計（第２号） 1,232 万円 7 億 8,614 万９千円

後期高齢者医療特別会計（第２号） 10 万６千円 1 億 1,037 万６千円

■会計別補正予算額一覧

人　　事

人権擁護委員候補者の推薦

　中
なかうね

畝　健
けんいち

一氏（65歳・小坂区）



4 長瀞町議会だより  2022. ２.1  No.20

町政を問う 般一 質 問 質問者本人が要約しています／写真は本人の希望で掲載しています。

Q町の保有する公有地のうち、有効活用されてい

ない土地があるとともに、借り上げている土地も

あるが、この維持管理費に多くの予算が費やされ

ているのではないか。

　そこで、次のことについて伺う。

①土地の活用状況

②計画的な施設の統廃合

③土地の売却や借地の見直しについて

A①普通財産のうち宅地以外の土地の総面積は、 

   １万7，740㎡ありますが、野上下郷のゴルフ場

跡地の廃道敷は、発電事業者に貸し出しています。

他の土地は、一部が集会所の敷地になっているも

のもありますが特に活用されていません。

②「個別施設長寿命化計画」において、緑の村以外

の52施設について機能が重複する施設が無いこ

とから再編せず、適切な保全により長寿命化する

ことを基本とします。

③根岸・蔵宮団地は、老朽化が著しく用途廃止する

予定です。そのほかについては、売却・有効活用

を進めます。

公有地・公共施設の維持管理について

〔町長〕町の計画に基づいて適切な維持管理に努める

村
むら
田
た
徹
てつ
也
や

議員

お知らせします
審議した議案と議員の賛否

審
議
結
果

村
田
　
光
正

板
谷
　
定
美

井
上
　
悟
史

野
原
　
隆
男

村
田
　
徹
也

野
口
　
健
二

大
島
瑠
美
子

新
井
　
利
朗

染
野
　
光
谷

町
長
提
出
議
案

第５回臨時会（11月26日）

補 正 予 算
令和３年度長瀞町国民健康保険特別会計補正予算 

（第２号） 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

第６回定例会（12月10日）

専 決 処 分
専決処分の承認を求めることについて

（令和３年度長瀞町一般会計補正予算（第６号）） 承認 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

条例の改正

長瀞町個人情報保護条例及び長瀞町個人番号の利用及び
特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条例 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

長瀞町国民健康保険税条例の一部を改正する条例 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

長瀞町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の
運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

長瀞町家庭的保育事業の設備及び運営に関する基準
を定める条例の一部を改正する条例 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

長瀞町国民健康保険条例の一部を改正する条例 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

補 正 予 算

令和３年度長瀞町一般会計補正予算（第７号） 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

令和３年度長瀞町介護保険特別会計補正予算（第２号） 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

令和３年度長瀞町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号） 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

そ の 他 埼玉県市町村総合事務組合の規約変更について 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

人 事 人権擁護委員候補者の推薦について 可決 ○ − ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○：賛成　×：反対　−：議長は採決には加わらず、賛否同数の場合のみ議長裁決として表明します
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一般質問とは、行財政全般について執行機関の所信や疑義をただすものです。

※フラス…昆虫などが樹木に穴をあけたときに排出する、糞と木屑が混ざったもの。

町政を問う 般一 質 問

Q次の事項のほか、町内業者の受注機会を増やす

のにどのような制度を設けているかを伺う。

①設計額の決定方法

②指名業者の選定方法

③予定価格の決定方法と公表時期

④最低制限価格の算出方法

⑤入札予定と結果の公表時期

A①設計額は、建設工事、業務委託など業務内容に　　　　　

　　よって決定方法は異なります。

　②指名競争入札の指名業者の選定は、事業担当課

が選定基準に基づいて参加資格者名簿に登録のあ

る業者から選び、審査委員会で審議して決定します。

③予定価格は、設計額を参考に町長が定め、入札開

始時に公表します。

④最低制限価格は、実施要領に定められた各項目に一

定の割合を乗じて得られた額の合計で算出します。

⑤公表は入札開始と開札後に速やかに公表しています。

　また町内の事業者が入札に参加しやすいように、

指名業者選定基準において、町内に事業所を有する

者に限り、格付けを拡大する規定を設けています。

指名競争入札の執行方法について

〔企画財政課長〕町内業者の受注機会拡大に配慮しつつ適正に執行

新
あら
井
い
利
とし
朗
ろう

議員

Q最近はスマートフォンで読書をする人が増えつ

つあるが、コロナ禍の影響で図書館離れがますま

す進んだと思う。

　中央公民館では今後、図書システムを導入する

ほか、蔵書を増やす予定とのことだが、紙の本の

利用者が増えるような図書室にすることについて、

町の考えを伺う。

A中央公民館図書室パワーアップ事業として、図書

の購入と図書システムを導入したうえで、蔵書を整

理し、図書の貸し出しがスムーズにできるように準

備を進めています。

　図書システム導入のメリットとして、図書の新規

登録がスムーズなため、貸し出しまでの期間を短縮

することができるほか、利用者カードをバーコード

管理とすることで、貸し出しなどの手続時間の短縮

を図ることができます。

　また保育園・幼稚園や、ふれ愛ベース長瀞からの

要望や公民館でのリクエスト本･地元作家の本など

から、借りたいと思える本を購入し、貸し出しをし

ていく予定です。

公民館の図書の利用促進について

〔教育長〕蔵書を整理し図書の貸し出しをスムーズに行う

大
おお
島
しま
瑠
る
美
み
子
こ

議員

Q南・北桜通りの桜は、歩道整備による伐採や枯

死、または古木が散見される。また、矢那瀬の桜

には『クビアカツヤカミキリ』のものと思われる

フラス※も確認されている。

 長瀞町が桜の名所として持続していくためには、

桜の植栽や植え替え、病害虫の駆除等が必要であ

る。今後の桜の維持管理について伺う。

A南桜通りは歩道整備工事に併せて、桜の植え替

えを実施し、北桜通りでは老木化に伴う危険度の

分類図面を作成し、危険度の高い桜から植え替え

を行っています。

　桜の管理には、高額な費用が必要であるため、桜

の植栽計画を策定し、持続可能な観光地づくりにつ

なげていきたいと考えています。

　クビアカツヤカミ

キリの駆除について

は、今後の状況によっ

て、助成制度の導入

等も検討したいと考

えています。

桜の維持管理について

〔産業観光課長〕効率的な植栽を行い桜の名所にふさわしい景観を目指す

野
の
原
はら

隆
たか
男
お

議員

クビアカツヤカミキリクビアカツヤカミキリ
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　少子化で子どもの数が減少する状況で、第二小学校の児童数も減少しています。

今年度の第二小学校の児童数は、１年生６名、２年生10名、３年生８名、４年生13名、

５年生10名、６年生11名で、令和４年度の入学予定者は、８名です。このままいく

と近い将来、同校でも複式学級（※）が導入されることになります。

　そのため、すでに複式学級を導入している皆野町の三沢小学校を視察しました。

　三沢小学校は、令和３年度の全校生徒が34人で、６学年のうち３年生と４年生、

５年生と６年生が複式学級として同一のクラスで編成されています。

　皆野町は、三沢小学校の教職員数を加配措置によって手厚くし、子どもに優しい

学校運営をしています。

※複式学級　複式学級とは、児童・生徒が著しく少ないなどの事情がある場合に、２つ以上の学年

で構成された学級のことをいう。２学年16名以下、ただし１年生を含む場合は８名以下

で複式学級となる。

常任委員会の活動

複式学級の授業風景 授業を見学する委員

総務教育常任委員会

複式学級を取り入れている
三沢小学校を見学

秩父地域議員連盟による埼玉県への施策要望
　10月25日に、埼玉県庁で埼玉県知事と埼玉県

議会議長に、「秩父地域基幹道路建設促進議員連

盟」及び「水と森林を守る秩父地域議員連盟」に

よる、令和４年度埼玉県の施策に対する要望活動

を行いました。

　なお、要望書には、秩父地域の基幹道路が抱え

る懸案事項８項目と県民の暮らしを支える「水」を

育む秩父地域の森林整備促進のため、森林整備に

ついての支援を求めることが盛り込まれました。 大野知事に要望書を提出しました
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　令和７年に第75回全国植樹祭が、埼玉県で開催される

にあたり、秩父ミューズパークへ誘致するため、秩父地域

誘致推進委員会が組織され、長瀞町議会議長も委員に任命

されました。

　全国植樹祭とは、天皇皇后両陛下のご臨席のもと、両陛

下のお手植えなどを通じて国民の森林に対する愛情を培う

ことを目的に毎年開催されているものです。

　今後は、開催地決定まで要望活動などを行っていきます。

「ながとろ町議会だより」の表紙に掲載する写真を募集しています

■募集テーマ　長瀞町内で撮影した、催事や風景などの写真
■応募資格　長瀞町に在住、在勤または在学の個人
■募集期間　年間を通じて応募を受け付けます
■応募方法　応募写真は、次のいずれかの方法で電子データを提出してください。
　１．電子メール

写真データとともに住所・氏名・題名をメール本文に記載して、議会事務局の電子メールアドレスへ送付
してください。

　２．記録メディア
ＳＤカードやＵＳＢメモリに写真データと住所・氏名・題名を記載したテキストデータなどを保存して、
議会事務局へ送付または持参してください。お送りいただいたメディアは、お返しします。

■応募上の注意
　１．写真は、応募者本人が撮影したもので未発表のものに限ります。
　２．被写体が個人または個人の所有物であるときは、必ず被写体または所有者の承諾を得てください。
　３．組み写真、合成写真は不可です。　
　４．編集上トリミングを行う場合があります。
　５．採用にあたり、賞金、記念品等はありません。
■応募先
　長瀞町議会事務局　〒 369-1392　長瀞町大字本野上 1035-1　電話：0494-69-1108
　メールアドレス n-gikai@town.nagatoro.saitama.jp　ホームページ http://www.town.nagatoro.saitama.jp/

表紙の写真を募集します

ミューズパークで植樹祭を！

第75回（令和７年）全国植樹祭 埼玉県準備委員会設置
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　年が明けてから国内でもオミ
クロン株が急激な感染の拡がりを見せています。こ
れからも当分の間、議会でもコロナウイルス感染症
に関係する条例の改正案や補正予算案が審議され
ることと思います。この長いトンネルを抜け、紙面
からコロナの文字が一掃される日が早く訪れること
を願います。（井上悟史）

編集後記

以前、 認知症に関連した
ボランティアをしていたので、
興味を持って参加しました。
（Hさん）

元気もりもり体操のサポー
ターもやりながら、この会に
も参加しています。（Mさん）

毎月参加しています。
ほかの人と交流できる
のがうれしい。（Ｎさん）

オレンジカフェのような会に多
くのひとが参加して、健康なま
ちづくりが進めば良いと思いま
す。（Mさん）

認知症の母親との生活を語っ

た講話は、大変こころに響く内

容でした。（Iさん）

 12月23日（木）に、多世代ふれ愛ベース長瀞で、認知症講演会とクリスマスコンサート

が開かれ、取材しました。

 このイベントは、町の地域包括支援センターが定期的に行っている『オレンジカフェ（認

知症カフェ）』として行われました。オレンジカフェは、認知症についての知識などを得

ることを目的にしているサークルで、どなたでも参加することができます。

 取材日は、33人（男性３人、女性30人）の方が参加されていました。

　日本人の寿命が延びたこともあり、65歳以上の高齢者の４人に１人が認知症ともいわ

れています。令和２年国勢調査では、長瀞町の65歳以上の人口は、2,697人で、全人口

6,807人の39.6％を占めています。また、65歳以上の単独世帯は394世帯あり、65歳

以上の夫婦世帯のみの世帯は411世帯あります。今後、このような世帯が多くなることが

予想されるなかで、認知症が身近な問題になり、誰が援助をするのかという問題が顕在

化してきます。オレンジカフェのように、認知症に対する知識を正しく伝える活動を

　　地道に行っていくことは、大変重要なことだと思います。

みんなの広場みんなの広場

オレンジカフェを見学してきましたオレンジカフェを見学してきました

議員が
　取材
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